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Exercice 1:

On pose p = 170 et q = 578 et on considère la fraction A=—
1) Déterminer le PGCD( p ,q ) par la décomposition en facteurs premiers puis par

1' algorithme d Euclide .

2) Déterminer le PPCM( p , q ) .
3) Montrer que A est irréductible .
4) Ecrire A sous forme irréductible . Le rationne! trouvé est il un nombre décimal ?

Exercice 2 :

Soit n un entier naturel nn pÿe F = 'ÿn + ÿ
. 2

1) a) Vérifier que n ( n + 1 ) est un nombre pair pour tout n G IN .
b) Montrer que E € IN .

2) Trouver l'entier naturel n tel que : ?n + 7 g txj
n + 1

3) Soit n > 5 . Déterminer le reste et le quotient de la division euclidienne de 2n + 7 par n + 1 .
4) Déterminer les entiers naturels n > 5 tels que : PGCD( 2n + 7 ,n+ 1 ) = 5 .

Exercice 3 :

1) a) Déterminer 1 ensemble de diviseurs de 50

b) Trouver les couples des entiers naturels ( a ,b ) tels que : ab = 50 et PGCD( a , b ) = 5 .
c) En déduire le PPCM ( a ,b ) .

2) On pose a = 23 * 57 x 3!1 x 17 et b = 25 x 56 x 38 x n
a) Determiner PGCD( a ,b ) .
b) Determiner PPCM( a ,b )

3) Déterminer les entiers naturels n tel que : ~n + n gIN
4n + 2

4) Déterminer Pentiers naturel n tel que : PGCD( 3n + 1 , 8 ) = 4 et PPCM( 3n + 1 , 8 )= 62 .
Exercice 4 :

1) Déterminer x et y les chiffres de centaines et celui des unités du nombre lx6y pour
qu il soit divisible par 5 et 3 .

2) a ) Les nombres 2808 et 792 sont — ils premiers entre eux ? justifier .
b) Déterminer le PGCD( 2808 ,792 )

c) En déduire le PPCM( 2808 , 792 ) .
d) Rendre la fraction pour sa forme irréductible .
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